 Задачи, тесты и упражнения 

     по курсу «Ценообразование на мировом рынке»

Задача 1.
 Внешнеторговая фирма из Гамбурга получила от торгового дома импортера, расположенного в Сиднее, заказ на поставку 100 электроприборов. На основе предложения цен на условиях СИФ импортер рассчитывает на торговую надбавку в 12%. Длительность транспортировки предполагается в среднем 32 дня. Внешнеторговая фирма Гамбурга занимается поиском предложений от различных производителей и выбирает в качестве более выгодных следующие условия:
· Цена 100 единиц приборов со склада в Дортмунде с упаковкой и транспортировкой 400 000 ЕВРО
· Скидка за количество со стороны производителя 5% и скидка «сконто» 2% в случае оплаты в точение 10 дней.
· Внешнеторговая фирма работает с торговой надбавкой 16%. Стоимость банковских услуг 1,5%.
· С транспортировкой товара в Сидней связаны следующие расходы:
· Экспедиторские расходы от Дортмунда до Сиднея составляют 18 660 ЕВРО
· Погрузочно-разгрузочные расходы 2150 ЕВРО
· Оформление таможенной документации 870 ЕВРО
· Величина страховой премии 3100 ЕВРО
 Составьте экспортную калькуляцию и рассчитайте цену импортера в Сиднее. На какую величину может сократиться рассчитанная цена при осуществлении прямого экспорта?
 Задача 2.

 Южнокорейская фирма получила предложение от американской фирмы на изготовление рефрижератора, с учетом оговорки к цене в апреле 2015 г. В мае того же года контракт был подписан. Дата поставки 01.01.2016. Базисная цена рефрижератора составила 6 млн долл. США
 Калькуляция цены, млн долл.:
 Прямые затраты                                              2,4
 В том числе:
 на материалы                                           2,0
 на рабочую силу                                      0,4
 Прямые накладные расходы                          0,6
 Переменные накладные расходы                  0,8
 Итого прямых затрат                                      3,8
 Постоянные накладные расходы                   1,2
 Полные затраты (себестоимость)                   5,0
 Прибыль                                                            1,0
 Продажная цена                                                6,0
 Индексы цен на материалы и ставки заработной платы с апреля по декабрь 2015 г.
	  Месяц
	Индексы

	
	цен на материалы
	ставок по оплате

	Апрель
Май
Июнь
Июль
Август
Сентябрь
Октябрь
Ноябрь
Декабрь
	101,4
103,5
105,8
105,9
104,8
110,3
101,2
102,3
101,4
	101,2
100,3
100,1
106,3
110,4
103,5
105,8
109,9
110,1


 Рассчитать цену поставки на дату поставки. Сформулировать запись статьи контракта «Цена».
 Задача 3.

 Немецкая фирма планирует экспортировать кухонный микропроцессор в США на условиях ФОБ Гамбург. В результате изучения американского товарного рынка были получены следующие данные:
· розничная цена продажи аналогичного товара потребителю на внутреннем рынке США – 400 долл., включая налог с продаж, который составил 8,25 % от розничной цены ;
· наценка импортера – 100 % от объема продажи фирмы;
· наценка оптовика – 30 % от объема продаж импортера;
· наценка розничного торговца – 100 % от объема продажи оптовика;
· таможенный сбор – 9 % от ФОБ;
· стоимость получения груза с таможни и складирование по прибытии – 3 % от СИФ;
· стоимость накладных расходов (фрахт, транзит, страхование) – 15 % от ФОБ.
 Необходимо рассчитать цену предложения ФОБ Гамбург. Разработать возможные ценовые варианты предложения для фирмы.
 Задача 4.
 Российское ОАО «Чайка» (производитель часов) предполагает экспортировать 500 шт. часов на условиях доставки в порт отгрузки и расходов на погрузку на борт судна. Оплата предусматривается аккредитивом. Расчет контрактных цен произведен на основе характеристик поставок аналогичной продукции поставщиками других стран. В качестве источников информации, взятых за базу сравнения для определения экспортной цены на часы «Чайка», были использованы:
· контракт на продажу 250 швейцарских часов в США в 1998 г. по цене 50 швейцарских франков за 1 шт. с поставкой на аналогичных условиях и оплатой на условиях инкассо;
· цена предложения немецкой фирмы «Таймекс» на 500 штук часов по цене 30DM за 1 шт. с поставкой в 1999 г. на условиях доставки в порт отгрузки и оплаты расходов по погрузке, фрахта и страховки с платежом по следующей схеме: предоставление 15 % аванса в 1998 г., платеж инкассо 50 % стоимости в 1999 г. и рассрочки платежа на оставшуюся часть долга (35 %) на 4 года со ставкой стоимости кредита в 2 % годовых;
· прейскурантная цена японской фирмы (на 01.01.2000) на базисных условиях, аналогичных поставке немецкой фирмы «Таймекс» и наличных расчетов исходя из стоимости 7 тыс. иен за 1 шт. Скидка на количество по прейскуранту: 10 % - на 500 штук и 6 % - на 250 шт. Скидка на уторгование – 40 %.
 В 1997 – 2000 гг. прирост цен на внутренних рынках составил в Швейцарии 0,5 %, в Германии 0,3 . Ставка банковского процента в 1999 г. доходила до 7 %. Скидка на уторгование во внешнеторговой практике фирм Германии составляла 10 %.
 Отличительные характеристики российских часов «Чайка» от иностранных марок представлены в таблице. Кроме того, в отличие от швейцарских часов они не снабжены дополнительным блоком питания стоимостью 10 % к цене.
 Технические характеристики часов
	Параметры
	Россия
	Швейцария
	Германия
	Япония

	Выдержка давления, Па
	100
	100
	150
	200

	Экономичность, баллов
	3
	3
	2,5
	2


 Курс рубля к иностранной валюте, зарегистрированный ЦБ России на дату составления конкурентного листа:
	1 швейцарский франк
	- 17,4

	1 немецкая марка
	- 15,2

	10- японских иен
	- 19,4


 Расходы на фрахт, транзит, страхование по внешнеторговым сделкам составляют 10 % финансовых издержек базисных условий поставок ФОБ.
 Коэффициент дисконтирования составляет 0,821.
 Определить:
 1.     Базисные условия поставки часов экспортерами Швейцарии, Германии, Японии.
 2.     Составить конкурентный лист и рассчитать экспортную цену.
        3.     Ценовую стратегию российского ОАО «Чайка».
Задание 1.

Тест

 Что не является элементом отпускной цены?

1. Себестоимость.

2. Прибыль.

3. Снабженческо-сбытовая надбавка.

4. Акциз, если товар подакцизный.

5. НДС.

Упражнение

 Определение таможенной стоимости импортных товаров производится путем    последовательного применения следующих   методов оценки:

· вычитание стоимости;

· по цене сделки с ввозимыми товарами;

· по цене сделки с индивидуальными товарами;

· резервный метод;

· по цене сделки с однородными товарами 

· сложение стоимости.

Определите их последовательность.

Задачи

      1. Используя метод балловой оценки, определить оптовую цену предприятия на изделие «А». Для расчета себестоимости одного балла принято изделие «Б». Балльная оценка параметров изделия «А» и «Б» приведена в таблице.

Таблица 1.

Исходные данные для решения задач

	    Модель

    изделия
	Параметры
	Сумма

баллов

	
	           1
	          2
	        3
	

	         А
	          30
	         17
	       22
	

	         Б
	          25
	         16
	       18
	


     Себестоимость базового изделия «Б» равна 980 руб.

     Норматив рентабельности – 22%.

2. Вычислите среднегодовую цену товара, если известно, что цена к началу года была 15 руб. за шт., с 18.03. цену повысили на 10%, а с 20.07. – еще на 12%. Оборот по реализации за год составил 800 тыс. руб., за I кв. – 200 тыс. руб., в том числе за март – 70 тыс. руб., за II кв. – 240 тыс. руб., за июль -60 тыс. руб.

Задание 2

   Тест

       Что не является элементом оптовой цены?                                                             

1. Себестоимость.

2. Торговая надбавка.

3. прибыль.

4. Акциз, если товар подакцизный.

5. НДС.

               Упражнение

  Закончить выражение: выделяют различные виды цен в зависимости от следующих   признаков: …

        Задачи

1. При расчете цены на товар «А» производитель определил    себестоимость единицы продукции 356 руб., рентабельность – 15%.  В условиях инфляции произошел рост затрат на 39 руб. Рассчитать:   

первоначальную цену товара;

цену, которая полностью возмещала бы затраты производителя и сохранила бы прибыль на единицу изделия в прежнем размере;

цену, которая возмещала бы не только затраты, но и обеспечивала бы рентабельность на прежнем уровне.

2.   В отчетном году было продано головных уборов на 1,2 млн. руб., меховых изделий – на 2 млн. руб., кожаных изделий на 1,5 млн. руб.

Определить общий индекс цен на эти товары, если известно, что цены на головные уборы были  снижены на 10%, а меха и кожаные изделия – повышены на 15 и 5% соответственно.

Задание 3

  Тест

   Какие элементы включает закупочная цена?

1. Себестоимость.

2. Прибыль.

3. Акциз, если товар подакцизный.

4. НДС.

      Упражнение

   Закончить выражение: тарифы устанавливаются на услуги:…

Задачи

1. Цена товара А составляет  15 000 руб., в том числе затраты – 12000 руб., прибыль 3 000 руб. В связи с повышение тарифов на электроэнергию ожидается рост затрат на 11%. Рассчитать цену 

товара и прибыль, которые позволили бы сохранить существующий уровень рентабельности. 

                                                                                                                                    4

2. Дан динамический ряд из среднеквартальных цен капусты на рынке за три года. Определить индексы сезонности.

Таблица 2.

Расчет индексов сезонности

	Показатели
	Кварталы
	Итого

	
	1
	2
	3
	4
	

	Среднеквартальная цена капусты, руб.:

первый год
	
	
	
	
	

	второй год
	
	
	
	
	

	третий год
	
	
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	

	Средняя цена за квартал, руб.
	
	
	
	
	

	Индекс сезонности, %
	
	
	
	
	


Задание 4

Тест

    Налогооблагаемой базой для начисления НДС посредника является:

1. оптовая надбавка;

2. снабженческо-сбытовая надбавка;

3. свободная отпускная цена;

4. 1 или 2;

5. 1 или 2, или 3.  

    Упражнение

Закончить выражение: по способу включения затрат в себестоимость продукции все затраты делятся на: ….

Задачи

1. Определить какую цену установить производителю товара а для получения прибыли в размере 500 тыс. руб. от реализации 20 000 единиц продукции, если постоянные издержки в год составляют 30 тыс. руб., переменные издержки на единицу продукции  - 4 тыс. руб.

2. Методом удельных показателей определить оптовую цену 1м2  органического стекла толщиной 2,5 мм, если известно, что оптовая     цена органического стекла толщиной 1,25 мм равна 300 руб. за 1 м2
Задание 5

Тест

    Под ценой сделки понимается цена:

1. фактически уплаченная, за ввозимые товары;

2. подлежащая уплате за ввозимые товары;

3. 1 и 2.                                                                                                                                       

Упражнение

Определить недостающие элементы в структуре розничной цены, если товар от предприятия-производителя поступает непосредственно в торговую сеть.

	Себестоимость
	Прибыль
	?
	НДС
	Торговая

надбавка
	   ?

	Свободная отпускная (оптовая) цена с НДС
	
	

	Свободная розничная цена


Задачи

1. Магазину с текущим сбытом товара «А» 2320 шт. в месяц и  рентабельностью 23% необходимо определить, сколько единиц продукции необходимо продавать для поддержания текущей выручки, если цены  на все модели товара будут снижены на 8%.

2. Используя метод балловой оценки определить оптовую цену предприятия на изделие «А». Для расчета себестоимости одного балла принято изделие «Б». Балльная оценка параметров изделий «А» и «Б» приведена в таблице 3.

Таблица 3

	Модель

изделия
	Параметры изделия
	Сумма

баллов

	
	1
	2
	3
	4
	

	А
	10
	7
	20
	30
	

	Б
	15
	6
	18
	40
	


                Балльная оценка параметров изделий «А» и «Б»

 Себестоимость базового изделия «Б» равна 7 700 руб.

 Норматив рентабельности – 25%.

Задание 6

Тест

Балловый метод – 

1. обоснование уровня цены проводится с учетом единственного основного параметра изделия;

2. основан на оценке в баллах параметров нового и старого изделий, определении цены или себестоимости одного балла и расчете цены на новое изделие на основе этих показателей;  

3. определение цены на новое изделие как суммы цен на отдельные узлы (запчасти или агрегаты, из которых состоит изделие в целом).

Упражнение

	Себестоимость
	Прибыль
	Акциз
	НДС
	Торговая

надбавка
	НДС на торговую надбавку

	?
	
	

	?


 Определить виды цен, используемых в случае, когда товар от предприятия-  производителя поступает непосредственно в торговую сеть.                                                         

Задачи

1. Полные затраты фирмы на единицу изделия составили в текущем году 1 200 руб. При расчете цены фирма закладывает коэффициент прибыльности (долю прибыли в цене) 28%. В условиях инфляции наблюдается рост затрат на 110 руб.

Рассчитать:

· цену  в текущем году;

· цену, которая полностью возмещала бы затраты фирмы и сохранила бы прибыль (на единицу изделия) в прежнем размере.

2. Определите цену новой модели товара балловым методом, если цена старой модели равна 900 руб. результаты экспертной оценки старой и новой моделей товара приведены в таблице 4.

Таблица 4.

Результаты экспертной оценки старой и новой моделей товара

	Модели 

товара
	Параметры

	
	1
	2
	3

	
	баллы
	коэффициент

весомости
	баллы
	коэффициент

весомости
	баллы
	коэффициент

весомости

	Новая
	45
	       0,3
	70
	      0,5
	40
	      0,2

	Старая
	60
	       0,3
	80
	      0,5
	30
	      0,2


Задание 7

Тест

Агрегатный метод – 

1. обоснование уровня цены проводится с учетом единственного основного параметра изделия;

2. основан на оценке в баллах параметров нового и старого  

изделий, определении цены или себестоимости одного балла и расчете цены на новое изделие на основе этих показателей;
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3. определение цены на новое изделие как суммы цен на отдельные узлы (запчасти или агрегаты, из которых состоит изделие в целом).

Упражнение

Определить недостающие элементы в структуре розничной цены, если товар от предприятия-производителя поступает в торговую сеть через посредника (оптовое звено или снабженческо-сбытовую организацию).

Задачи

1. Определить розничную цену на товар «Х» и ее структуру исходя из следующих данных:

· себестоимость единицы товара – 500 руб.;

· рентабельность от себестоимости  - 15%;

· снабженческо-сбытовая надбавка – 30%;

· торговая надбавка – 25%;

· НДС – 20%.

Таблица 5.

Структура цены товара «Х»

	Элементы цены
	Сумма, руб.
	Удельный вес, %

	Себестоимость единицы товара
	
	

	Прибыль
	
	

	НДС
	
	

	Снабженческо-сбытовая надбавка
	
	

	Торговая надбавка
	
	

	Итого
	
	


       2. Определить минимальную цену реализации и розничную свободную цену товара «С», если ее таможенная стоимость равна 400 руб., таможенная пошлина равна 10% к таможенной стоимости, снабженческо-сбытовая надбавка равна 35%, торговая надбавка – 20%, НДС – 20%.  

Задание 8

Тест

Как изменится индекс товарооборота фирмы, если индекс физического объема продукции увеличится на 8%, а индекс цен снизится на 3%?

1. увеличится на 5%;

2. уменьшится на 5%;

3. увеличится на 11%;

4. уменьшится на 11%;

5. нет правильного ответа.

Упражнение

Определить недостающие элементы в структуре розничной цены, если товар от предприятия-производителя поступает в торговую сеть через посредника (оптовое звено или снабженческо-сбытовую организацию). 
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	Себестоимость
	Прибыль
	?
	НДС
	Оптовая или снабженческо-сбытовая надбавка
	?
	?
	НДС на торговую надбавку

	Свободная отпускная (оптовая) цена с НДС
	
	
	
	

	Цена закупки с НДС посредника
	
	

	Свободная розничная цена


Задачи

1. Определить регулируемою цену на товар «Х», если допустимый уровень рентабельности для включения прибыли в цену изделия составляет 25% себестоимости, размер надбавки, размер надбавки для снабженческо-сбытовой организации 30%, себестоимость равна 500 руб.   

2. Экономическая служба  завода по поводу производства товара «Х» считает, что, исходя из оценки рыночной конъюнктуры и цен конкурентов, розничная цена на товар может быть установлена 600 руб. Прибыль и расходы торговой организации составят 25%, оптового посредника – 15%, собственная прибыль завода – 20%. Определить максимальный уровень издержек производства товара «Х».

Задание 9

Тест

Как изменится индекс товарооборота фирмы, если индекс цен увеличится на 10%, а индекс физического объема продукции снизится на 2%?

· увеличится на 12%;

· уменьшится на 12%;

· увеличится на 8%;

· уменьшится на 8%;

· нет правильного ответа.

Упражнение

Определить недостающие элементы в структуре розничной цены, если товар от предприятия-производителя поступает в торговую сеть через посредника (оптовое звено или снабженческо-сбытовую организацию).

	?
	Прибыль
	Акциз
	НДС
	?
	?
	Торговая

надбавка
	НДС

торговую надбавку

	Свободная отпускная

(оптовая) цена с НДС
	
	
	
	

	Цена закупки с НДС посредника
	
	

	Свободная розничная цена


Задачи

1. Себестоимость изготовления товара «А» равна 3 000 руб. Рентабельность – 25%, определить отпускную цену, цену закупки  свободную розничную цену, если снабженческо-сбытовая надбавка равна 23%, торговая надбавка - 35%, НДС – 20%. 

2. По данным, приведенным в таблице 6 определить оптовую цену одной тонны товаров «А» и «В» и выручку от реализации продукции.

Таблица 6.

Исходные данные для решения задачи

	Наименование товара
	Реализовано продукции, т.
	Полная

себестоимость реализованной продукции, руб.
	Рентабельность,

%

	          А
	         45
	                5987
	          24

	          В
	         57
	                7436
	          19


Задание 10

Тест

Как изменится индекс товарооборота фирмы, если индекс физического объема продукции и индекс цен увеличатся соответственно на 3 и 5%?

· увеличится на 2%;

· уменьшится на 2%;

· увеличится на 8%;

· уменьшится на 8%;

· нет правильного ответа.

Упражнение

Определить виды цен, используемых в случае, когда товар от предприятия-производителя поступает в торговую сеть через посредника (оптовое звено или снабженческо-сбытовую организацию).

	Себестоимость
	Прибыль
	Акциз
	НДС
	Оптовая

или снабженческо-

сбытовая 

надбавка
	НДС

Снабженческо-

сбытовой

организации 
	Торговая

 надбавка
	НДС на

торговую

надбавку

	?
	
	
	
	

	?
	
	

	?


Задачи

1. Фирма выпустила товар «Х» двух моделей «А» и «В». Накладные расходы на всю партию товара составили 65 тыс. руб. Наценка на себестоимость – 25%. На основе данных таблицы 6 определить:

· сумму накладных расходов, рассчитанную разными способами (пропорционально зарплате основных производственных рабочих и материальным затратам);

· себестоимость единицы продукции;

· цену реализации.

Таблица 7.
Расчет себестоимости и цены реализации моделей товара «Х»

	Показатели
	Модели товара
	Итого

	
	«А»
	«В»
	

	Объем продаж, тыс. шт.
	29,5
	35,0
	

	Зарплата основных производственных рабочих, тыс. руб.
	15,0
	22,0
	

	Материальные затраты, тыс. руб.
	26,0
	53,0
	

	Производственная себестоимость, тыс. руб. 
	
	
	

	Накладные расходы, тыс. руб.

по способу №1

по способу №2
	
	
	

	Общая себестоимость, тыс. руб.

по способу №1

по способу №2
	
	
	

	Общая себестоимость единицы продукции, руб.

по способу №1

по способу №2
	
	
	х

х

	Наценка, руб.

по способу №1

по способу №2
	
	
	х

х

	Продажная цена, руб.

по способу №1

по способу №2
	
	
	х

х


2. Определить минимальную цену реализации и розничную свободную цену товара «С», если ее таможенная стоимость равна 400 руб., таможенная пошлина равна 10% к таможенной стоимости, снабженческо-сбытовая надбавка равна 35%, торговая надбавка – 25%  НДС – 20%.

Задание 11

Тест

Как  изменится индекс товарооборота фирмы, если индекс физического объема продукции цен уменьшится соответственно на 2 и 6%?

· увеличится на 8%;

· уменьшится на 8%;

· увеличится на 4%;

· уменьшится на 4%;

· нет правильного ответа.  

Упражнение

Определить недостающие элементы в структуре розничной цены, если товар от предприятия-производителя поступает в торговую сеть через двух посредников (оптовое звено и снабженческо-сбытовую организацию).

	Себестоимость 
	?
	Акциз
	НДС
	Оптовая

надбавка


	?
	?
	НДС снабженческо-

сбытовой

организации
	Торговая 

надбавка
	НДС на торговую надбавку

	Свободная отпускная

(оптовая) цена с НДС
	
	
	
	
	
	

	Цена закупки с НДС посредников
	
	

	Свободная розничная цена


Задачи

1. Определить розничную свободную цену на товар «Х» исходя из следующих данных:

· себестоимость единицы товара – 500 руб.;

· рентабельность от себестоимости – 15%;

· снабженческо - сбытовая надбавка – 30%;

· торговая надбавка – 25%;

· НДС – 20%.

2. В январе курс акции составил 120 руб., в декабре 140 руб. Чему будет равна курсовая разница? При каких условиях она может быть получена акционером? Чем этот доход акционера отличается от прироста курсовой стоимости?

Задание 12

Тест

Как изменится индекс цен, если индекс физического объема продукции увеличится на 4%, а индекс товарооборота фирмы снизится на 2%?

· увеличится на 2%;

· уменьшится на 2%;

· увеличится на 6%;

· умен6ьшится на 6%;

· нет правильного ответа.

Упражнение

Определить недостающие элементы в структуре розничной цены, если товар от предприятия-производителя поступает в торговую сеть через двух посредников (оптовое звено и снабженческо-сбытовую организацию).
	?
	Прибыль
	Акциз
	НДС
	Оптовая

надбавка
	НДС оптовой организации
	?
	?
	Торговая

надбавка
	?

	Свободная отпускная

(оптовая) цена с НДС
	
	
	
	
	
	

	Цена закупки с НДС посредников
	
	

	Свободная розничная цена


Задачи

      1. Определить:

· отпускную цену завода-изготовителя;

· цену «франко-железнодорожный вагон»;

· цену ФАС (свободно вдоль борта судна);

· цену ФОБ (свободно на борту судна).

2.Исходные данные приведены на единицу изделия:

· себестоимость – 30 тыс. руб.;

· прибыль – 24%;

· перевозка к железнодорожной станции –2,5 тыс. руб.; 

· стоимость погрузки в вагон – 0,8 тыс. руб.;

· стоимость перевозки порта – 3,3 тыс. руб.;

· стоимость погрузочно-разгрузочных работ с доставкой товара вдоль борта судна – 1,7 тыс. руб.;

· стоимость доставки на борт судна и складирование на судне – 0,9 тыс. руб.

3. Курс акции вырос с 90 до 110 руб. Какой вид дохода в данном случае формируется: курсовая разница; прирост курсовой стоимости? Какова его величина? Каков метод ее расчета? Может ли здесь образоваться курсовая потеря? Почему? Определите темп роста курса акций.

Задание 13

Тест

Как изменится индекс цен, если индекс товарооборота увеличится на 4%, а индекс физического объема продукции фирмы снизится на 2%?

· увеличится на2%;

· уменьшится на 2%;

· увеличится на 6%;

· уменьшится на 6%;

· нет правильного ответа.

Упражнение

Определить виды цен, используемых в случае, когда товар от предприятия-производителя поступает в торговую сеть через двух посредников (оптовое звено и снабженческо-сбытовую организацию).

	Себестоимость 
	Прибыль
	Акциз
	НДС
	Оптовая

надбавка
	НДС оптовой организации
	Снабженческо-сбытовая надбавка
	НДС

Снабженческо-сбытовой

организации
	Торговая надбавка
	НДС на торговую надбавку

	?
	
	
	
	
	
	

	?
	
	

	?


Задачи

1. В отчетном году было продано товара «А» на 2 млн. руб., товара «В» на 0,5 млн. руб., товара «С» на 3 млн. руб.

Определить общий индекс цен на эти товары, если известно, что цены на товар «А» были снижены на 3%, на товар «В» на 7%, а на товар «С» повышены на 15%.

2. Дивиденд на обыкновенную акцию, номинальной стоимостью        1000 руб., снизился по сравнению с базисным периодом с 200 до             120 руб., при этом ставка процента выросла с 9 до 10%. Определить: рыночную стоимость акции; темп ее снижения к базисному году. 

Задание 14

Тест

Как изменится индекс цен, если индекс физического объема продукции и индекс товарооборота фирмы снизится соответственно на 2 и 5%?

· увеличится на 7%;

· уменьшится на 7%;

· увеличится на 3%;

· уменьшится на 3%;

· нет правильного ответа.

 Упражнение

Вставить в рисунок недостающий элемент:

Себестоимость + Прибыль + НДС   + Снабженческо-сбытовая

                                                                наценка (если есть посредник)    

                         ?  

                                                     ?  

                                               Рисунок  

Задачи

1. Определить розничную свободную цену на товар «С» исходя из  следующих данных: себестоимость единицы товара – 1 500 руб.; рентабельность от себестоимости – 10%; снабженческо-сбытовая надбавка организации – 25%; торговая надбавка – 30%; НДС – 20%.

2. Инвестор приобрел акцию в начале текущего года за 1100 ден. ед. и продает ее по прошествии 3 месяцев. Какова цена продажи акции, если ожидаемая прибыль в расчете на одну акцию равна 120 ден. ед.

Задание 15

Тест

Как изменится индекс цен, если индекс физического объема продукции и индекс товарооборота фирмы увеличатся соответственно на 3 и 7%?

· увеличится на 10%;

· уменьшится на 10%;

· увеличится на 4%;

· уменьшится на 4%;

· нет правильного ответа.

Упражнение

Вставить в рисунок недостающий элемент:

Себ. + Прибыль + Акциз +НДС  + Снаб.-сбыт. нац. + торг. надб.


  Отпускная цена на товар


                                             

                                        ?                                                              Рисунок

                                                   ?

                                            Задачи

1. Определить абсолютную величину себестоимости, оптовую цену товара А, прибыль предприятия-производителя и НДС, если известны: розничная цена – 6 000 руб., скидка с розничной цены в пользу сбытовых организации - 5%, 

2. рентабельность предприятия-производителя – 10% себестоимости, себестоимость – 75% розничной цены, торговая скидка – 10% розничной цены. 

3. Что явилось причиной уменьшения курса акций с 1300 до 1200 ден. ед., номинальная стоимость которых равна 1000 ден. ед. за штуку, если годовая процентная ставка по депозитам  оставалась стабильной и составляла 10%.

Задание 16

Тест

Метод удельных показателей - …

· обоснование уровня цены проводится с учетом единственного основного параметра изделия;

· основан на оценке в баллах параметров нового и старого изделий, определении цены или себестоимости одного балла и расчете цены на новое изделие на основе этих показателей; 

· определение цены на новое изделие как суммы цен на отдельные узлы (запчасти или агрегаты, из которых состоит изделие в целом).

Упражнение

Подобрать терминам определения.

Термины:

· монопольно высокая цена;

· монопольно низкая цена.

Определения:

1) цена товара, устанавливаемая хозяйствующим субъектом, занимающим доминирующее положение на товарном рынке, с целью компенсации необоснованных затрат, вызванных недоиспользованием производственных мощностей, и (или) получения дополнительной прибыли  в результате снижения качества товара;

2) цена приобретенного товара, устанавливаемая хозяйствующим субъектом, занимающим доминирующее положение на товарном рынке в качестве покупателя, в целях получения дополнительной прибыли и (или) компенсации необоснованных затрат за счет продавца;

3) цена товара, сознательно устанавливаемая хозяйствующим субъектом, занимающим доминирующее положение на товарном рынке в качестве продавца, на уровне, приносящем убытки от продажи данного товара, результатом установления которой является или может являться ограничение конкуренции посредством вытеснения конкурентов с рынка.

Задачи

1. Определить абсолютную величину себестоимости, прибыли, оптовых цен, если известны: розничная цена на елочную игрушку – 30 руб.; себестоимость – 75% розничной цены; прибыль промышленного предприятия – 12% себестоимости, торговая скидка 15% розничной цены, НДС – 20%.

2. Что явилось причиной уменьшения курса акций, номинальной стоимостью 1000 ден. ед. за штуку, со ставкой дивиденда 20% годовых, с 1240 ден. ед. до 1128 ден. ед.

Задание 17

Тест

Коммерческий термин, который обозначает, в каких пределах транспортные расходы включаются в цену продажи:

· франко;

· базис цены;

· акциз;

· тариф.

Упражнение

Закончить выражение:  коэффициент эластичности спроса на товар показывает …

Задачи

1. Используя метод балловой оценки, определить оптовую цену пре6дприятия на изделие «В». для расчета себестоимости одного балла принято изделие «С». Балловая оценка параметров изделий «В» и «С» приведена в таблице 8.

Таблица 8.

Балльная оценка параметров изделий «В» и «С»

	Модели

изделия
	Параметры
	Сумма баллов

	
	1
	2
	3
	     4
	5
	

	В
	15
	14
	10
	6
	27
	

	С
	18
	20
	15
	9
	18
	


    Себестоимость базового изделия «С» равна 2 300 руб.

    Норматив рентабельности – 18%.

4. Что явилось причиной увеличения курса акций, номинальная стоимость которых 

1 000 ден. ед. за штуку, с 1130 ден. ед. до 1240 ден. ед.? Размер дивиденда равен 250 ден. ед. 

Задание 18

Тест

К косвенным налогам относят:

· налог на прибыль;

· специальный налог;

· акциз;

· НДС.

Упражнение

Закончить выражение: если ценообразующим органом является государство, оно может ставить перед собой следующие цели: …

Задачи

1. Определить цену новой модели товара балловым методом, если цена старой модели равна  900 руб. Результаты экспертной оценки старой и новой моделей товара приведены в таблице 9.

Таблица 9. 
Результаты экспертной оценки старой и новой моделей товара

	Модели товара
	Параметры

	
	1
	2
	3

	
	баллы
	коэффициент

весомости
	баллы
	коэффициент

весомости
	баллы
	коэффициент

весомости

	Новая
	45
	0,3
	70
	0,5
	40
	0,2

	Старая
	60
	0,3
	80
	0,5
	30
	0,2


2. Инвестор приобрел облигации номинальной стоимостью 1 000 ден. ед. с дисконтом 14% сроком на 1 год, а через 3 месяца он ее продал. Какова цена  продажи облигации?

Задание 19

Тест

  Под ценной сделки понимается цена, …

· фактически уплаченная, за ввозимые товары;

· подлежащая уплате за ввозимые товары;

· 1 и 2.

Упражнение

    Закончить выражение: если ценообразующим органом является     предприятие, оно ставить перед собой следующие цели: …

Задачи

1. Определить цену товара модели «А» балловым методом, если цена товара модели «В» равна 19 300 руб. Результаты экспертной оценки моделей товара приведены в таблице 10.

Таблица 10.

Результаты экспертной оценки товаров моделей «А» и «В»

	Модели

товара
	Параметры

	
	1
	2
	3
	4

	
	баллы
	коэффициент

весомости
	баллы
	коэффициент

весомости
	баллы
	коэффициент

весомости
	баллы  
	коэффициент

весомости

	А
	6
	0,1
	9
	0,3
	10
	0,4
	5
	0,2

	В
	7
	0,1
	8
	0,3
	9
	0,4
	6
	0,2


2. Рассчитать рыночную цену облигации со сроком нахождения в   обращении 5 месяцев, выпущенной на 1 год, а через 3 месяца он ее продал. Какова цена продажи облигации.
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